
ATA DA 50302  da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itacajá, Estado do Tocantins 

realizada aos 25 dias do mês de setembro do ano de 2025, às 20:00 (vinte) horas 

reuniram-se os senhores vereadores sob a presidência da vereadora Betânia Bezerra 

Guedes Maciel, que com a proteção de DEUS e havendo número legal, declarou aberta 

a presente Sessão. Em seguida a presidente solicitou que fosse feita a leitura de um 

versículo da Bíblia e em seguida a oração. O vereador Osório fez a leitura em seguida o 

mesmo fez uma oração espontânea. Logo após a senhora presidente solicitou que fosse 

feita a leitura da ata da Sessão anterior, que após lida foi aprovada por todos os 

presentes. PRESIDENTE BETÂNIA: boa noite a todos, tenho aqui um convite da prefeita 

convidando para a gente participar da inauguração da escola na Aldeia Galheiro amanhã 

as 9:30h, as 14h na Aldeia Lagoinha, temos também as respostas dos requerimentos dos 

vereadores, estão em suas bancadas, no PEQUENO EXPEDIENTE, nada consta, se 

alguém quiser comentar sobre qualquer assunto a palavra está franqueada. VEREADOR 

RODRIGO: boa noite presidente, nobres colegas, aos funcionários da casa e os visitantes. 

Referente ao requerimento da vereadora Daiane, sobre o programa saúde da família 

(PSF), pedindo pelo menos uma vez por mês pra população residente na região Donzela 

no município de Itacajá, estive pesquisando e conversando com os profissionais de lá, a 

grande dificuldade é referente ao transporte, a equipe não é só o médico são vários os 

especialistas, uma vez eu fiz um ofício junto com a presidente, entregamos ao deputado 

federal Ricardo Ayres, e ele ficou de dar uma resposta, seria um carro 4x4, para se 

locomover para as áreas rurais e fizesse esse tipo de atendimento e o outro carro para 

atender a população urbana, mais até agora a gente não conseguiu, é sempre 

importante a gente bater nessa tecla, um pede de uma forma o outro pede de outro vai 

que um dia chega aqui pra gente. Presidente eu apresentei um requerimento ontem, 

quero só agradecer mais uma vez o empenho das pessoas que me orientam e me 

ajudam na produção e impressão, me ajuda até no momento de explanar os 

requerimentos, obrigado a todos. VEREADOR RENATO: boa noite presidente, nobres 

colegas e visitantes. Quero agradecer a nossa Pahi, nossa prefeita pelas respostas que a 

gente tanto pediu, acredito que respondeu a cada um dos nobres vereadores, fiquei 

muito satisfeito em relação a resposta que recebi da minha proposição, muito 

interessante nobre vereadores que a gente tenha uma resposta que vamos em busca, 

eu solicitei no requerimento pedindo bolsa para os acadêmicos e já existia o projeto de 

lei que foi aprovado por essa casa, eu fiz a busca e estou satisfeito, porém eu tenho uma 

ressalva se de fato tá sendo cumprido conforme a lei, na reunião das comissões eu fiz 

uma provocação ao vereador Railson a respeito se é integral essa ajuda, porque se 

existia essa lei que já garante aos estudantes que estuda fora seja atendido e se de fato 

é integral, na minha opinião não é justo se existe o recurso pra isso, os estudantes pagar 

a boi rr exemplo, 	arante os estudante q e ao sendo b 	ci dos não há 
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necessidade de pagar por isso, não sei de que forma esses estudantes estão sendo 

atendido é importante a gente averiguar se realmente tá sendo atendido ou não, 

recebemos nessa casa estudantes precisando dessa ajuda, desse apoio por isso é 

importante a gente averiguar se de fato ta sendo atendido ou não, não adianta receber 

uma resposta e os estudante não tá sendo atendido, quero deixar registrado os 

agradecimento a nossa pahi nossa prefeita a respeito disso. VEREADOR RAILSON: boa 

noite senhora presidente, nobres colegas, funcionários da casa e os visitantes aqui 

presente, senhora presidente quero aqui agradecer a prefeita pela resposta do oficio 

que eu fiz para colocar câmeras nos transporte escolar, ela respondeu que autorizou o 

secretário a partir de janeiro ta adquirindo as câmeras para tá colocando no transporte 

escolar tanta na zona rural quanto aqui dentro da cidade, fico agradecido e agradeço 

também aos meus colegas que votaram a favor no requerimento, o outro ela respondeu 

que por burocracia ainda não foi liberado de colocar starlink nas escola da zona rural. 

Senhora presidente quero agradecer senhora por ter nos disponibilizado o veiculo para 

nós levar até a Palmas juntamente com os colegas vereador Wellington, vereador 

Leontino e o nosso colega Rones, dizer que fiz um oficio para a ATS onde estou pedindo 

10 poços artesianos para Cantinho, Água fria e Brejão, fiz um para a Ruraltins, fui 

atendido pelo vice-presidente pedindo 3 casa de farinha para a região Água Fria, Marajá 

e Obrigado o outo eu fiz para a AGETO, onde eu pedi o cascalhamento da TO-432, no 

entroncamento da BR-010 a TO-428 que liga a Recursolândia e 8 prancha de 10 metro e 

8 de 5 metro, uma dessas prancha e para atender o pedido do amigo Iramar da fazenda 

mansinha, como é de conhecimento de todos que quem passa por lá, fizeram uma 

reforma na ponte de madeira e como vocês sabem madeira não aguenta muito tempo, 

tem o sol, tem a chuva, prestando conta da viagem que fomos a Palmas, foi isso que fui 

discutir. Quero parabenizar o requerimento do pessoal que fizeram ontem, não estava 

aqui presente mais estava online, parabenizar a vereadora Daiane e o vereador Rodrigo, 

sei que é de suma importância esses requerimentos. VEREADOR WELLINGTON: boa 

noite a todos, servidores da casa, e os visitantes aqui presente, presidente eu quero ver 

com você e os nobres colegas sobre o oficio do Araújo, ele me ligou ontem perguntando 

se vamos levar a prefeita para conversar sobre a escolinha de esporte dele, eu acho que 

deveríamos colocar ele em andamento, se for ter essa reunião com a prefeita, 

vereadores e ele ir também pra gente dar um incentivo pra ver se dar certo pra ter um 

apoio do município pra ele continuar o trabalho com essas crianças, eu acho de grande 

importância tirar essas crianças do rumo das drogas, parabenizar também a vereadora 

Daiane e o vereador Rodrigo pelos requerimentos. PRESIDENTE BETÂNIA: verdade 

vereador, parabenizar o vereador Renato, vereador Railson, vereador Wellington, por 

ter usado a palavra. VEREADORA DAIANE: quero agradecer a presidente, falar da 



Meire pra gente abraçar essa causa da diretoria da mulher, correr atrás de projeto, nós 

como representante aqui do povo de Itacajá, sei que tem muitas barreiras, mais vamos 

juntar e tentar trazer melhorias para as mulheres de Itacajá. VEREADOR LEONTINO: boa 

noite presidente, nobres colegas, funcionários da casa e os visitantes aqui presentes, 

quero agradecer a presidente por ter liberado o carro pra gente poder ir em Palmas, 

atrás de recurso que é de grande importância para Itacajá que é um aparelho de raio-x, 

não vai sair esse mês, mas ele disse que esse outro mês talvez sai a emenda, parabenizar 

o Rodrigo e a Daiane pelos requerimentos de ontem, estava assistindo pela live. 

VEREADOR OSÓRIO: quero cumprimentar a senhora presidente, vereadores e 

vereadora e todos que estão presente, hoje pela manhã estive com a Meire numa 

palestra muito interessante, é bom a gente participar pra entender sobre o CAD- único, 

quais as pessoas são qualificada pra isso, o bolsa família que as vezes sai tantas historia 

distorcida e eles explica detalhadamente as pessoas que estão aptas a participar desses 

programas, foi interessante, ficamos só pela manhã, de lá já vim pra cá, participamos da 

reunião que foi boa também, também estive na prefeitura ás 17h numa reunião sobre 

as mudanças que tá tendo, sobre o pessoal que não tem mais as diárias, agora todos vão 

ter que ter a sua própria empresa, vai haver uma dificuldade enorme, as pessoas se 

readequar e se adaptar novos sistemas, que cada um vai ter licitação o pessoal saiu 

muito preocupado, mais é por falta de conhecimento de entender como vai funcionar, 

até os próprios que estavam explicando tem dificuldade de entender o processo todo, 

eu percebi que muitos saíram dali muito triste, nas diárias eles sabiam quanto ia receber 

por mês e agora não sabem, eu não sei e também não perguntei se é uma mudança da 

gestão ou se é uma imposição jurídica pra tirar todos os vínculos empregatícios e para 

isso precisa que cada um possa ter sua própria empresa para poder está trabalhando, 

porque como diarista não vão poder continuar trabalhando, percebi que não vai ser tão 

fácil eu acredito que com o tempo tanto os secretários como o pessoal que vai ser 

beneficiário com essa forma de trabalho vai entender e poder ser que alguns desista e 

pode ser que alguns se alegre com o seu salario pode tá aumentando. Queria também 

parabenizar os vereadores que fizeram suas prestações de conta de suas viagens, achei 

interessante que isso evita muita coisa, muitos comentários indesejáveis, eu não saio 

daqui pra Palmas ou Brasília para passear ou receber diária, se eu saio daqui para Palmas 

é porque eu tenho algo para resolver em função da coisa pública, se todos que forem lá 

e puder fazer os esclarecimento aqui é interessante pra evitar alguns comentários 

indesejáveis que a gente ouve, parabenizo sobre as coisas interessantes que foram 

buscar. VEREADORA MEIRE: boa noite presidente, nobres colegas, visitantes e 

funcionários da casa, igual o Osório falou, foi muito importante a reunião que 

participamos na asstência social toda equipe da SETAS, sobre o CAD- Único, bolsa 

famj,.ia, pena que eu ilude • .rticipar só pela manhã, m. is j  .nhã vai ter ainda o dia 



todo, se alguns dos nobres quiserem participar. VEREADOR RODRIGO: parabenizar os 

vereadores que estiveram lá em Palmas em busca de algo melhor para Itacajá, 

angariando recurso, a gente já pode ver o Wellington com alguns recurso com o 

deputado estadual, o vereador Leontino também já participou e já conseguiu alguma 

coisa, tá em busca de mais, o vereador Railson Rodrigues ele tá sempre por lá, é sempre 

bem visto pelo pessoal, parabéns a gente fica alegre por vocês estrarem representando 

Itacajá e representando muito bem. VEREADOR WELLINGTON: inclusive sobre a 

emenda dos dois veículos para hemodiálise e para o tratamento de oncologia que já tá 

pago, o deputado falou que talvez no início do mês que vem vai pagar a emenda do 

aparelho de radiologia, foi muito produtiva a reunião que tivemos com ele, sobre o 

programa 10-Habilitado, todos os vereadores do mandato passado que venho correndo 

atrás desse programa para Itacajá, agora com o companheiro Leontino a gente firmou o 

compromisso com o deputado que a partir do ano que vem ele vem trazer o programa 

pra cá 10-Habilitado, inclusive Betânia, eu vou trazer a copia do projeto que a Câmara 

tem que aprovar pra entrar no município, porque teve em Nazaré e Goiatins, eu não sei 

a quantidade certa mais chega um total de 50 habilitações para pessoas que não tem 

condição financeira de custear uma habilitação. PRESIDENTE BETÂNIA: vamos passar 

para a ORDEM DO DIA, na ordem do dia vamos colocar o PROJETO DE LEI N9014/2025, 

PRORROGA A VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO -PME, INSTITUÍDO PELA 

LEI MUNICIPAL 1\1472/2015, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, peço que as comissões leiam 

os seus pareceres. VEREADOR OSÓRIO: a comissão de educação, cultura despostos, 

saúde e meio ambiente, vota a favor pela tramitação do projeto de lei na casa. 

VEREADOR RAILSON: a comissão de constituição, justiça e redação vota a favor pela 

tramitação do projeto de lei na casa. PRESDIENTE BETÂNIA: vamos colocar em primeira 

votação em primeira votação o PROJETO DE LEI NQ 014/2025, sendo todos a favor 

aprovado por unanimidade, vamos marcar a data das próximas sessões. VEREADORA 

DAIANE: nobres colegas eu queria tá vendo com vocês a possibilidade de tá marcando 

as sessões duas por semana. VEREADOR RAILSON: porque não faz as cinco numa 

semana só. VEREADOR RENATO: eu queria aqui perante aos demais vereadores, mais 

uma vez pedir o projeto aprovado nessa casa sobre a mudança de horário que nós 

discutimos aqui, salvo engano exatamente em prol do vereador Osório e da minha 

pessoa, foi discutido sobre o horário das reuniões das comissões que nos foi cobrado e 

aprovado nessa casa, eu queria pedir pra presidente providenciar pra gente colocar em 

pratica o que realmente foi aprovado nessa casa de leis que tá dentro do regimento 

interno sobre horário das comissões, foi apresentado uma proposição pelo vereador 

Júlio César sobre a reunião das comissões, que temos que ter 100% de frequência na 

reunião das comissões sue vereador que não comparecer e descontado do salário, foi 

a.r. ..# por todos i ereadores, eu venho cobrando da presidente para colocar isso 
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mais nada a tratar declaro a 

Osório Pireirp Filho, primei 

2025.  

resente sessão encerrada. Foi lavrada a ata por mim, 

cretá rio da mesa aos 25 dias do j )s de sete m, 

porque se chegar alguém e fazer denuncia e todos sabem o que vamos passar aqui, eu 

venho falando para a presidente colocar na prática o que realmente é as nossas 

atribuições dessa casa, porque eu me esforço todos os dias na reuniões das comissões 

estou sempre presente para cumprir as nossas atribuições. PRESIDENTE BETÂNIA: 

sendo todos de acordo fica marcado para os dias 01, 02, 08, 29 e 30/10. Não havendo 


